
 
 

 

CONSEJO ZONAL METROPOLITANO 

ACTA SESIÓN Nº 1094/490 

 

Con fecha 9 de Diciembre 2019, se efectuó la Sesión Ordinaria Nº 1094/490 del Consejo 

Zonal Metropolitano (CZM) a partir de las 13:15 horas, con la asistencia de los Ingenieros: 

 

Ivan Violic   Presidente 

Sergio Wilhelm  Primer Vicepresidente 

Violeta Duran   Secretaria (vía telefónica) 

Luis Díaz U.   Tesorero  

 

No asistieron: 

Bernardita Astete  Segunda Vicepresidente (Excusas)  

Bartolomé Rodillo  Consejero (Excusas) 

Julio Lira   Consejero  

 

 

1. ACTA SESIÓN ANTERIOR  

 

Se aprueba el Acta de la sesión anterior N° 1093/489 por unanimidad de los consejeros 

presentes. 

 

2. FÁCIL DESPACHO  

 

Se aprobó la lista de 6 postulantes a ingresar al Colegio correspondiente al mes de 

Noviembre, la que fue revisada y firmada por el Consejero Sergio Wilhelm y por la Secretaria 

Consejera Emma Violeta Durán M., quedando en condiciones para ser propuestos al Consejo 

Nacional.  La nómina aceptada está conformada por los ingenieros:  

a) Solicitudes de Inscripción de Socios en conformidad al Art. 5º letras a y b) de 
los Estatutos. 

     
C.Identidad Nombre Titulo Universidad Especialidad 

9.294.129-9 Carvacho Wilckens Tomás 

Ricardo 

Ingeniero Civil 

Bioquimico 

Pontificia Universidad Católica 

de Valparaíso 

Química y 

Biotecnología 

11.840.333-9 Fuentes Vitagliano Arturo 
Gabriel 

Ingeniero Civil en 
Obras Civiles 

Universidad Central Civil 

17.614.888-8 Ayala Mège Luis Osvaldo Ingeniero Civil 
Industrial 

Universidad del Bío-Bío Industrial 

17.885.838-6 Ramírez Díaz Mauricio 

Silenio 

Ingeniero Civil Universidad Católica del Norte Civil 

18.061.286-6 Meza Campos Fabián Ignacio Ingeniero Civil Universidad Católica del Norte Civil 

18.232.595-3 Soto Soto Felipe Ignacio 

Andrés 

Ingeniero Civil Universidad Católica del Norte Civil 



 
 

3.  CUENTA DEL PRESIDENTE 

 

Sobre su participación en el Consejo Nacional, el Presidente informa que: 

El 13 de Noviembre el Comité Ejecutivo presentó la cuenta de las actividades realizadas en 

el mes, y el avance presupuestario a fines del mes de Octubre. El Presidente informa de la 

declaración de prensa que se sobre los acontecimientos que han afectado al país en las últimas 

semanas y se acordó realizar un conversatorio o cabildo para tratar los puntos que el Colegio 

puede aportar al país en esta situación. 

Se informa también que se ha reactivado la Zonal El Loa y se ha encargado al Vicepresidente 

Juan Guillermo Espinoza para coordinar los aspectos administrativos y legales hasta que 

funcione en forma regular. 

Sobre las estadísticas presentadas de número de socios al cierre de Octubre, se observa que 

continúa la tendencia de disminución de socios activos durante el año.   

  

4. CUENTA DE LOS CONSEJEROS 

 

La Consejera Violeta Durán informa que el workshop organizado en conjunto con la 

Especialidad de Ingeniería Comercial y Control de Gestión, sobre el tema: “Como prevenir 

el bullying a mi hijo” se realizó el sábado 30 de noviembre en forma exitosa y recibió 

felicitaciones por haber organizado dicho evento. 

La Consejera Violeta Durán informó además que se podría programar un nuevo workshop 

sobre “Como Gestionar la Ansiedad” y se analizó que sería similar a una charla que esta 

programada por la Especialidad de Ingeniería Industrial, por lo que ella evaluará si fuera 

conveniente programarlo durante el mes de Diciembre o dejarlo para el inicio del próximo 

año. 

La Consejera Violeta Durán informa que esta coordinando una reunión con el Jefe de 

Gabinete del Ministro de Obras Públicas relacionada con el aporte que pueda hacer el Colegio 

de Ingenieros al Proyecto de Conectividad del país. La fecha de dicha reunión está por 

confirmarse en las próximas semanas. Sobre le mismo tema se programaría un Conversatorio 

en el auditórium del Colegio, con participación del Director Nacional de Vialidad sobre la 

conectividad Norte y Sur de la Región Metropolitana. Este evento se realizaría en conjunto 

con la Comisión de Transportes, idealmente en el mes de Enero. 

El Consejero Sergio Wilhelm informa que la Comisión de Transportes está estudiando la 

rentabilidad de las empresas operadoras de las autopistas y propone que también sea un 

posible tema a tratar en las conversaciones mencionadas en el párrafo anterior. 

 

 

 

 



 
 

 

5. RESPUESTA ADMINISTRACIÓN DEL COLEGIO SOBRE SISTEMA DE 

COBRANZA DE CUOTAS. 

 

El presidente envió por correo a los Consejeros la respuesta de la administración del Colegio 

sobre la recaudación de cuotas, que se incluye a continuación: 
 

 

Gestión Recaudación de Membresia Socios 
 
 

 

Pagos 

Automáticos Gestión Directa 

Cobranza 

Presencial Zonal 

 

 

 

55% 20% 10% 15% 

 
 

      

 

Tipo 

Transacción 
Cargos P.A.T & P.A.C 

Caja-Transferencia - 

Depósitos - Planillas 
Cobrador Presencial Cajas Zonales 

 

 

      

 

Gestión 

Operacional 

Incorporación Directa Estado de Cuenta Cartera Definida 

Gestión 

Independiente 

 

 

Cargo Directo  Estado de Cobranza 

Requerimientos 

Especiales   

 

 

Control Mensual Atención Ejecutiva Socios     

 

 

  Contacto On Line     

 

 

      

 

*Gestión Directa está a cargo de Atención de Socios 

   

 

*Cartera de Cobradora aprox. 320 registros, se pasan apoyo a cobranza especial (socios +13M, 

rechazos pagos automáticos) 

 

 

La Consejera Violeta Durán considera que esta información no es suficiente y esperaba un 

manual completo de los procedimientos de cobranza y que buscará en sus antecedentes si 

tuviera un documento relacionado con este tema para consideración del Consejo. 

 

 



 
 

 

 

 

6. PLAN 20120 DEL CZM PARA SER INCLUIDO EN EL PLAN DE    

DESARROLLO DEL COLEGIO. 

 

El Presidente envió por email a los Consejeros un borrador de plan de trabajo de acuerdo a 

lo solicitado por la Comisión de Desarrollo del Colegio y en el formato requerido por dicha 

comisión y que contiene los aportes de recibidos de los Consejeros a la fecha 

El Consejo aprobó el plan para ser incorporado oficialmente en el plan global de desarrollo 

del Colegio. 

7. VARIOS 

La Consejera Violeta Durán presenta su preocupación sobre la base de datos de socios del 

colegio, que es responsabilidad del Consejos Zonales, de acuerdo con los Estatutos del 

Colegio. Indica que la base datos que esta publicada en la página web del Colegio tiene fecha 

Diciembre 2017 y no esta actualizada. Después de un análisis del tema con participación de 

los asistentes se concluyó que, si bien era una responsabilidad clara en el caso de los zonales 

fuera de la región metropolitana, en el caso del Consejo Zonal Metropolitano, la base de datos 

de socios la mantiene la Administración del Colegio, específicamente el Jefe de Desarrollo 

Roberto Araya y nuestra responsabilidad era de supervigilar que esa actividad se realice en 

forma efectiva y que esté disponible, en los servidores del Colegio, para su uso en las 

actividades que requiera el Consejo. Para esos efectos se acuerda que los Consejeros Violeta 

Durán y Sergio Wilhelm, quienes ya coordinan el ingreso de nuevos socios al Zonal, 

mantengan la coordinación con el Jefe de Desarrollo. 

La Consejera Violeta Durán informa que las ultimas actas del Consejo Zonal Metropolitano 

no están publicadas en la página web y coordinará con la Administración para que se 

mantengan actualizadas 

En atención a la disponibilidad de tiempo de los Consejeros en el periodo de verano, se 

acuerda que la primera reunión del año 2020 se realizará el Lunes 9 de Marzo. 

 

El Presidente cierra la sesión a las 15:00  horas. 

 

 

 

Ivan Violic                                                                    Violeta Durán                             

Presidente                                Secretaria 


